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1.
12.

INSTRUGOES

Leia atentamente a prova e responda as questdes segundo as instrugoes.
Verifique se a prova possui 4 paginas e 40 perguntas, todas com 4 alternativas de respostas,
estando correcta apenas 1 (uma) das alternativas.
Cada pergunta certa equivale a 0,5 valores.
A prova tem duragao de 120 minutos.
Preencha primeiro a lapis de modo que n&o borre a prova.
Ponha um circulo na letra correspondente a reposta escolhida. Por exemplo:
A B ©) D
Quando o candidato tiver a certeza de que as respostas assinaladas a lapis s&o as definitivas
pode pintar a esferografica de tinta azul ou preta.
N&o é permitido:

e O uso de esferografica vermelha,

e O uso de celular e calculadora,

o Espreitar a prova de outra pessoa,

e Falar ou gesticular com outros candidatos,
Evite borres e rasuras. Qualquer exame que tiver borrdes e rasuras pode ser considerado como
tentativa de fraude e implica a anulagdo do mesmo.
Os candidatos s6 podem sair da sala de realiza¢do da prova, passados 30 minutos (meia hora)
apos inicio das mesmas.
A saida da sala de provas, por qualquer motivo, implica a entrega definitiva da prova.
No fim da prova o candidato devera entregar a folha de repostas aos supervisores presentes na

sala.
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1. Estatica ¢é a parte da mecanica que estuda as (0)...

A. Condigdes de equilibrio da tensao

B. Condigbes de equilibrio de um ponto material.

C. Movimento dos corpos sem se preocupar com as causas que 0s produzem.
D. Movimento dos corpos relacionando-0s com as causas que 0s produzem.

2. A expressao para o calculo da forca de atrito é a multiplicagéo entre:
A. Coeficiente de atrito da superficie e aceleragao de qualquer corpo (p.a)
B. Coeficiente de atrito da superficie e aceleragdo de gravidade (p.g)
C. Coeficiente de atrito da superficie e a forga normal do corpo assente na superficie (J.N)
D. Massa do corpo assente na superficie e aceleragéo de gravidade (m.g)

3. Quando se aplica uma forga horizontal constante sobre um corpo de massa m = 2 kg, este passa a deslocar-se numa
trajectoria retilinea de acordo com a equagéo x = 11 — 4t + 8t2 (Sl). Qual é, em Newtons, 0 médulo da for¢a?
A. 12 B. 16 C.18 D. 32

4. A condicéo de equilibrio de translacao diz-se que é a resultante de....
A. For¢as que actua sobre um corpo deve ser nula
B. Momentos de forga deve ser igual a zero
C. Forcas que actua sobre um corpo é proporcional a aceleragdo que o mesmo adquire
D. Momentos de forga que deve ser nula

5. Qual das afirmagdes seguintes é a correcta?

A. A primeira lei de Newton é também chamada principio fundamental da dinamica.
B. A primeira lei de Newton é também chamada principio da acgéo e reacgao.

C. A segunda lei de Newton é também chamada principio fundamental da dindmica.
D. A terceira lei de Newton é também chamada principio de inércia.

6. A primeira Lei de Newton afirma que, se a soma de todas as forgas actuando sobre um corpo é zero, 0 mesmo apresentara
um movimento ...

A. Circular uniforme. C. Retilineo uniforme.

B. Circular uniformemente acelerado. D. Retilineo uniformemente acelerado.
7. Qual €, em Joules, o trabalho realizado pela forga F, da posigdo d=0 m até a posi¢éo d=5 m?

A 40 F(N)

B. 50

¢ceo

D. 65 101 |

| L >
0 2 5  d(m)

8. De acordo com as condigdes da figura, qual é, em N, a tenséo no fio horizontal? (use g=10ms-?)
A.50 B. 100 C. 150 D. 200

45°

9. A figura abaixo representa uma barra de peso desprezivel em equilibrio. Sendo PN = 20N, qual é, em unidades SI, o valor
do peso PZ?

3m 4m

_I
3

F F.
A. 10 B. 15 C.25 D. 30 il =
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10. Um corpo de massa m=2kg é puxado por uma forca F=10N que forma um angulo de 60° com a horizontal. Desprezando o
atrito, qual é, em unidades S.|, a aceleragdo produzida pela for¢a F?
A.50 B.2,5 C.15 D.0,5

F

50"

[

11. A energia mecanica de um corpo...

A. Depende apenas da velocidade do corpo.

B. Depende apenas da massa do corpo.

C. E a soma das suas energias potencial e cinética.
D. E a soma das suas energias potencial e térmica.

12. Uma mola de constante elastica k=10N/m é esticada desde a sua posi¢do de equilibrio até & posicdo em que o seu
comprimento aumenta 20cm. Qual é, em Joules, a energia potencial da mola esticada?
A.0,1 B.0,2 C.05 D.08

13. Um bloco de massa 0,5 kg desloca-se sobre um plano horizontal liso e atinge uma mola deformando-a de 0,4m. Se a
constante elastica da mola é de 50 N/m, qual é, em m/s, a velocidade com que o bloco atinge a mola?
A. 4 B.6 C.8 D.10

14. Um objecto inicialmente em repouso sobre um plano horizontal, fica submetido a uma forga resultante F, também horizontal,
cuja intensidade varia com o tempo de acordo com o grafico representado. Qual é, em N.s, a intensidade do impulso da forga
F entre os instantestp=0set=15s?

A. 150 B. 350 C. 450 D. 750
F (N)
e e
il
. r Y
il ' \\_
o 10 15 t(s)

15. Duas esferas idénticas, de massas m1=m2=50kg, colidem frontalmente e apés a colisdo, movem-se juntas. Qual é, em
Joules, a energia cinética das carrinhas apds a colisao?
A.25 B. 50 C.75 D. 100

5 m/s 3 m/s
—- —
16. Uma carga de 10 uC, é colocada num campo elétrico de 5.104 N/C. Qual é, em Newton, o modulo da forga de interagéo

sobre a carga?
A.05 B.5 C. 50 D. 500

17. Duas cargas eléctricas positivas Q1 e Q2 s&o colocadas sobre uma mesma recta suporte, como mostra a figura. Qual deve
ser a relagdo entre as cargas Q1 e Q2, para que 0 campo elétrico resultante no ponto P seja nulo?

A.Q1=2Q2 B. Q1=4Q2 C.Q2=2Q1 D. Q2 = 4Q1

Q y Q.

@% gem—— ie4cmgP

18. Uma carga de 50uC é transportada de um ponto de potencial 1000V para outro ponto de potencial 3000V. Qual é, em
Joules, o valor do trabalho eléctrico realizado?
A. 10" B. 102 C.10° D. 104
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19. Quando as particulas de um gas se encontram muito distantes umas das outras, 0 gas passa a comportar-se como um
gas:

A. |deal, pois as interacgdes intermoleculares tornam-se quase nulas.

B. Real, pois as interac¢Ges intermoleculares tornam-se quase nulas.

C. Ideal, pois as interacgdes intermoleculares intensificam-se.

D. Real, pois as interacgdes intermoleculares enfraquecem-se.

20. Num dado Processo “X” a presséo e a temperatura sdo directamente proporcionais sendo o volume constante. O “X”
corresponnde ao Processo ...

A. Isovolumétrico B. Isotérmico C. Isobarico D. Nenhuma das alternativas

21. Os gréficos da figura abaixo, se referem a transformagao de uma dada massa gasosa. Entre as alternativas seguintes,
assinale aquela que classifica correctamente as trés transformagoes:

A. | éisotérmica, Il é isobarica, IIl é isovolumétrica

B. | é isovolumétrica, Il é isotérmica, Il é isobéarica

C. | é isobarica, Il é isovolumétrica, Ill é isotérmica

D. | é isotérmica, Il é isovolumétrica, Il é isobarica

*V

! . S
| " 1

22. Quais das grandezas se identificam como pardmetros de estado do gas ideal?

A. Energia, Forca e Temperatura C. Temperatura, velocidade e Volume
B. Volume, Temperatura e Pressao D. Trabalho, Velocidade e Volume

23. Cada ponto da trajetéria atingido pelo oscilador durante o seu movimento oscilatério chama-se:
A. Aceleragéo B. Amplitude C. Velocidade D. Elongagéo

24.Chama-se periodo de uma oscilagdo mecanica como sendo ...
A. O nimero de oscilagdes realizadas na unidade de tempo.
B. As oscilagéo realizada na unidade de tempo.
C. O tempo necessario para se efectuar uma oscilag&o.
D. Dependéncia da amplitude na oscilag&o.

25. A posicdo de uma particula em movimento oscilatorio € dada por X(t) = 2sent. Qual €, em metros, a posi¢éo da particula
no instante t=0,5.
A0 B. 1 C.2 D.4

26. O gréfico refere-se a velocidade em fungéo de tempo das oscilagdes de um péndulo que executa u MHS. Qual é em Hz, a
frequéncia das oscilagbes desse péndulo?

vimis)
A 1/ 5 ];\ ,
B. 1/3 o 30 /7 O\ |
C.6 U 7.5 t(s)

D.75 -5
27. Um oscilador de mola executa um MHS de acordo com a equagédo Y(t)= 12costmit. Qual é em m/s a sua velocidade no
instante t=1,5s.

A. - 121 B. 12 C.-m D.0

28. O Periodo das oscilagbes de um oscilador de mola de constante K, é T. Se reduzirmos a massa do péndulo dezasseis
vezes, 0 periodo das oscilagdes:

A. Aumenta 4 vezes C. Diminui 4 vezes

B. Aumenta 2 vezes D. Diminui 2 vezes
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29. Um corpo de 80g suspenso numa mola elastica oscila com uma frequéncia de 4Hz. Qual é a constante elastica da mola?
A. 100 B. 60 C. 50,48 D. 40, 58

30. Uma onda eletromagnética resulta da variagéo de ...
A. Campo eléctrico no decorrer do tempo.
B. Campo magnético no decorrer do tempo.
C. Campos eléctrico e magnético no decorrer do tempo.
D. Uma onda mecanica no decorrer do tempo.

31. Sempre que o calor for transmitido entre dois corpos, na auséncia de um meio material para que tal ocorra, estaremos
perante uma transmisséo de calor por:
A. Convecgéo B. Radiagéo C. Condugéo D. Friccao

32. A intensidade da radiac&o (/) emitida por um corpo negro em fungéo da sua temperatura (T), é dada por ...
A l=04T B.1=04T C.l=0.T¢ D.I=0/T*

33. O gréfico que melhor representa a intensidade da radiagéo da frequéncia enlitida por trés estrelas é...
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34. Raios catodicos sao um feixe “X” emitidos pelo “Y” deslocando-se num tubo de alto vacuo. As letras “X” e “Y” representam,
respectivamente ...

A. Paralelo de fotdes; catodo C. Convergente de eletrdes; anodo

B. Convergente de fotbes; anodo D. Paralelo de eletrdes; catodo
35. Um painel solar é um dispositivo constituido por varias células fotovoltaicas. A célula fotovoltaica tem a funcéo de converter
aenergia ...

A. Térmica em eléctrica C. Luminosa em eléctrica

B. Eléctrica em térmica D. Eléctrica em luminosa

36. Um eletrdo da camada K é capturado pelo niicleo de Berilio 7Be tendo - se obtido...
A 7L B. ’Be C.SLi D. %Be

37. No atomo de Litio Li existem “X” protdes, “Y” neutrdes e “Z” nucledes. As Letras “X”, “Y’e “Z” representam respectivamente
0s nUmeros ...

A.4,3e10 B.3,4e7 C.3,7¢10 D.7,3e10
38. A equacdo de reacgao de desintegragao beta - menos para o lodo -131, é...

A B+ % - 13iTe C. 1311 - BiTe + Qe

B. 1311 + _%e > 13lXe D. 1311 - lXe + %e

39. A quantidade inicial de um is6topo radioativo diminui 3 vezes dentro de um ano. Em dois anos diminui...
A. 3 vezes B. 9 vezes C. 27 vezes D. 8| vezes

40. A meia vida de um is6topo € igual a 12 horas. O tempo de desintegragdo de metade da quantidade inicial desse is6topo é

de...
A. 96h B. 48h C. 24h D.12h

FIM!
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GUIA DE CORRECGAO
1 B 21 B
2 C 22 B
3 D 23 B
4 A 24 C
5 C 25 C
6 C 26 A
7 A 27 D
8 D 28 D
9 B 29 C
10 B 30 C
11 C 31 B
12 B 32 C
13 A 33 A
14 D 34 D
15 B 35 C
16 D 36 A
17 D 37 B
18 A 38 D
19 A 39 B
20 A 40 D




